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Бібліотека – один з найдавніших культурних інститутів. За 

довгий період людської історії її соціальні функції зазнали істотних 

змін. Призначенням перших бібліотек було зберігання документів. З 

часу свого виникнення до сьогоднішніх днів бібліотека 

еволюціонувала від сховища знань для небагатьох обраних до самого 

популярного і універсального джерела інформації. В певний час 

відчувалось помітне відставання в розвитку бібліотек від р івня 

сучасного суспільства, і тому в традиційному своєму розумінні в житті 

суспільства бібліотека відігравала все меншу роль.  

В сучасних умовах збільшились можливості читачів, які 

отримують доступ до віддалених електронних ресурсів, можуть 
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працювати з джерелами на різних носіях, користуватися розширеним 

складом підписок. Використання веб-технологій в процесах 

комплектування допомагає вирішити безліч проблем з організації 

фондів: упорядкування і систематизація даних про численні ресурси і 

їх джерела, створення повнотекстових бібліотек, забезпечення доступу 

до віддалених електронних ресурсів.  

Отже, якщо інформацію можна отримати в Інтернеті, то, на 

думку багатьох, не має необхідності за цією інформацією йти в 

бібліотеку. Однак, ті фахівці, які займаються інформатизацією 

бібліотек, вир ішують швидше інформаційно-технологічні, а не 

соціально-культурні завдання. Вважається, що, якщо оцифрувати 

бібліотечні фонди, впровадити електронні каталоги і встановити 

швидкісний телекомунікаційний зв'язок між бібліотеками, то таким 

чином буде гарантовано розквіт б ібліотечної справи. Але суспільство 

повинно бути ще й духовним, а не тільки інформаційним або 

поінформованим. В даному випадку потр ібна функція спілкування, 

обговорення, співпереживання, яка виконується науковою бібліотекою 

Харківського державного університету харчування та торгівлі (НБ 

ХДУХТ) досить успішно.  

НБ ХДУХТ сьогодні – це вже далеко не тільки книги, а сучасна 

бібліотека, в першу чергу, інформаційний центр, Вона руйнує свої 

фізичні кордони, переходить з реального простору у віртуальний. З 

одного боку, вона пропонує доступ до інформаційних ресурсів, 

представлених в мережі Інтернет. З іншого – створює власні 

електронні інформаційні ресурси, доступні за її фізичними стінами: 

різні бази даних, колекції оцифрованих документів, інституціональний 

репозитарій ХДУХТ, електронний каталог , ресурси веб-сторінки 

бібліотеки, сторінку "Бібліотека ХДУХТ" у мережах Faсebook, 

Instagram, YouTube. Велике значення надається рекламі діяльності 

бібліотеки, розширення кола учасників груп у соціальних мережах, 

проводяться наукові та методичні семінари і конференції, книжкові 

виставки, святкування р ізних подій, таких як: День бібліотек, День  

науки, Свято трійці, 8 березня тощо. 

Працівники наукової бібліотеки ХДУХТ прагнуть оперативно 

здобувати ті видання, які відповідають сучасним потребам, 

виписуються періодичні видання, поповнюється фонд мультимедійних 

та електронних ресурсів.  

Всі працівники нашої б ібліотеки освічені, грамотні, виховані, 

доброзичливі, компетентні, ерудовані, креативні. Вони здатні 

працювати в команді, вміють користуватися комп'ютерними 

технологіями і, взагалі, прагнуть до інновацій.  

http://elib.hduht.edu.ua/
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Наукова бібліотека ХДУХТ – це сучасна бібліотека, що 

орієнтується на особистість і її потреби. Це і куточок для відпочинку, в 

якому користувач відчуває себе захищеним, де можна не тільки 

отримати інформацію, але і комфортно поспілкуватися з працівниками 

бібліотеки, колегами і студентами. 

Перспективами розвитку бібліотеки є: безперервне поліпшення 

якості інформаційно-бібліотечних послуг за рахунок повного і 

оперативного комплектування фонду усіма джерелами інформації, їх 

відображення в електронному каталозі, а також швидкого і зручного 

надання для використання; забезпечення користувачам доступу до 

будь-яких видів джерел не тільки зі свого фонду, але і з фондів інших 

бібліотек та інформаційних центрів; продовжувати навчати 

користувачів інформаційній культурі і надавати додаткові сервісні 

послуги. 

Якщо говорити про те, якою має бути сучасна бібліотека, то, на 

мій погляд важливим моментом є і її зовнішня привабливість, 

наявність зручних меблів та сучасного мультимедійного обладнання.  
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